

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 原本打算偷辆电瓶车 车钥匙一按, 轿车灯亮了 熄火3次硬是开走了

青橄榄(临海市公安局杜桥派出所通讯员 叶明銮):前两天,我们逮着了一个偷车贼,叫阿杜。抓他的时候,他竟然还跟民警说:“你们怎么来得这么快,我还没开过瘾呢!”

小红帽(本报记者 汪盼宏):怕不是喝酒了吧?

青橄榄:还真被你说中了,这哥们确实喝了几瓶酒。

小红帽:这种人酒醒了就怂。

青橄榄:是啊,酒醒了就乖乖交代了。据阿杜交代,那天他灌了几瓶酒下去,半夜肚子饿,就爬窗摸进了一户居民家。他在厨房里找到了1个橘子,吃了。然后,他发现了一把遥控锁,以为是辆电瓶车的钥匙,想着把车卖了还能换些钱。没想到,出门按了遥控,发响声儿的竟然是辆白色轿车。

小红帽:不会吧?这偷轿车跟偷电瓶车可不是一个级别的。

青橄榄:要不怎么说酒壮熊人胆呢,不管三七二十一,没有驾照的他直接把车开走了。

小红帽:他会开车?

青橄榄:对,虽然没有驾照,但他在老家开过几天铲车。启动车子时至少熄火了3次,但他还是把车开走了。

小红帽:也是个“人才”!他这样弄出的动静应该不小吧,主人家没发现?

青橄榄:车主项某的老婆倒是被惊醒了。她一开始以为是上夜班的项某回来把车开走了,打电话一问发现不是。项某则以为是他的弟弟来把车子开走了,后来一问发现也不是,于是报了警。

小红帽:后来怎么找着的?

青橄榄:当天值班民警接警后,立马让视频作战室进行了视频追踪,确定位置后通知夜巡队进行堵截。当时,阿杜将车子开到国道线上一家超市边,2辆堵截的车辆一出现,他就慌了,撞进了一个夜宵摊,还好没造成人员伤亡。

小红帽:万幸万幸!

青橄榄:阿杜是四川人,今年28岁,春节后到杜桥来打工的,可他经常旷工,后来就被老板劝退了。

小红帽:小伙子不学好啊!

青橄榄:目前,阿杜因盗窃车辆和入户盗窃被刑拘,同时,他还面临无证驾驶和酒驾罪名的指控。



## 偷了隔壁姑娘10万元 全都拿去买了彩票 连个小奖也没中

天行渐(杭州萧山公安分局通讯员 杨勇 张科顶):银行卡里的10万元不见了,咋办?

八目鱼(本报记者 陈洋根):哎呦,不是小数目啊,赶紧报警吧!

天行渐:江西籍的晓洁姑娘在杭州萧山打拼,独自租住在萧山新街街道某村。前些天她突然发现,钱包内侧的一张银行卡不见了。具体啥时候不见的,她也不知道。

八目鱼:她平时不用银行卡么?

天行渐:这张银行卡她平时基本不用,所以一直没有留心。向银行挂失后,她才发现,卡里的10万余元存款全部被人取走了,而且取款时间都在去年12月。

八目鱼:这姑娘也是心大,这么久才发现。

天行渐:我们新街派出所接到报案后,侦查发现,晓洁姑娘的钱被转入吴某的账户。吴某,男,32岁,安徽人。

八目鱼:晓洁姑娘认识吴某么?

天行渐:她一脸茫然!我们深入调查发现,这个吴某租住在晓洁隔壁,有重大作案嫌疑。我们正准备抓捕时,得知晓洁已经报警的吴某跑来自首了。

八目鱼:真是他偷的啊?

天行渐:据吴某交代,他从2015年开始沉迷彩票,打工赚来的钱几乎全部被他用于购买彩票,还在外面借了不少钱。去年12月的一天中午,他看见邻居晓洁下楼烧饭但房门没有关,就跑进屋去,想偷点现金却只翻到一张银行卡。

八目鱼:只有银行卡,不知道密码怎么转走钱呢?

天行渐:只偷到银行卡的吴某不死心,他注意到晓洁租房内的医保卡,并记下上面晓洁的出生日期等个人信息。之后,他尝试用晓洁的生日很快就试出了密码。

八目鱼:这点心思放在正道上多好。

天行渐:吴某先取了1.9万元,过了几天,见晓洁没有反应,又先后7次取款及转账共计8.67万元,直到卡里空无分文。这些钱几乎全部被他用于购买彩票,却连个小奖也没有中。

八目鱼:无语!

天行渐:目前,吴某已被批捕了。再次提醒大家,银行卡密码最好不要用简单的数字连号、生日等,不然容易被猜中。

## 海边捡到一副手铐 小伙子兴冲冲戴上 结果想哭,因为打不开了!

优伶百合(慈溪消防大队通讯员 童安缘 马文文):都说好奇害死猫,我们这里有个小伙子,也为自己的好奇心吃了苦头。

MM法师(本报记者 陈立波):怎么回事?

优伶百合:5月6日傍晚,我们大队里来了3个小伙子,其中一个小伙子的手用衣服裹了起来。

MM法师:肯定是手上出了问题。

优伶百合:没错。当他把衣服拿掉的时候,我们也吓了一跳,他手上戴着一副手铐。他告诉我们,这手铐是他在海边玩的时候捡到的。

MM法师:海边还有手铐捡?这事情可得核实一下。

优伶百合:我们马上联系了辖区派出所,派出所民警告诉我们,这小伙子之前已经去过派出所求助了,他们已经核实过了,小伙子没撒谎。但派出所民警也没有配套的钥匙,就建议他来消防队破拆了。

MM法师:还真是捡来的啊,但是,捡来手铐也不用往自己手上戴啊!

优伶百合:不是说好奇害死猫么,小伙子没戴过手铐,好奇呀,就给自己戴上了,还用力按了按,按完以后就傻眼了,怎么也打不开了。

MM法师:哈哈,原谅我笑出了声。

优伶百合:小伙子可是快哭了。因为手铐有点紧,我们在手铐和手腕中间垫了一张纸,然后用钢筋速断器一次次将手铐慢慢顶薄,最后再用绝缘剪将手铐剪断。考虑到手铐属于警用器械,我们对小伙子进行批评教育后,将破拆的手铐进行了收缴。

MM法师:就算要送给他,他也不会想要了吧!



## 深夜的便利店 小伙子来“买”香烟 店老板那个生气呀!

与你共行(杭州西湖区检察院通讯员 张永睿):现在买东西扫二维码支付很多,但店家收钱时还是得留个神。

风轻轻地吹(本报记者 许梅):都说付钱要留心,收钱也有陷阱?

与你共行:来,和你说个场景,夜里11点多,杭州城西一家便利店,50多岁的李大伯在看店,一个20岁左右的小伙子进来,要买2条硬阳光利群香烟。李大伯把2条烟拿到柜台上,小伙子说微信支付,并用手机扫了一下柜台上的二维码,然后说钱到账了,把手机屏幕对着李大伯晃了一下。

风轻轻地吹:大伯仔细核对了吗?

与你同行:大伯要求看一下转账凭证,金额是960元没错,但大伯注意到小伙子拿手机那只手有点抖,再看仔细点,发现对方给他看的微信支付头像不是他的头像,二维码里的图案也不对,他就把已经放在柜台上的香烟往里挪了挪,把手按在香烟上。

风轻轻地吹:大伯谨慎的。

与你共行:但谁知,小伙子一把抓过大伯按在柜台上的香烟,一溜烟就跑出了店。大伯去追,但小伙子已经坐上了一辆电瓶车后座,根本追不上。

风轻轻地吹:还有人接应。

与你同行:换一家便利店,也是一个年轻人到店里要买2条硬阳光利群香烟,说扫码付款,也是抢了香烟坐上电瓶车就跑。

风轻轻地吹:同一伙人。

与你同行:陆续有多家便利店老板报警,案情大致相似。很快,警方抓获买烟的年轻人汪某和骑车接应的汤某。

风轻轻地吹:他们专抢便利店?

与你同行:对,他们专挑深夜店家疲惫的时候,还尽量选择年纪大的看店人。他们采用这种方式先后到10家便利店抢夺香烟,共计价值8310.4元。他们本来是想用假支付凭证截图骗店老板的,但谁知道大部分都被当场看穿,所以直接就抢了。

风轻轻地吹:骗不过就抢,太猖狂!

与你同行:5月7日,我们检察院已经以涉嫌抢夺罪对汪某和汤某提起公诉了。